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令和２年第５回大町町議会（定例会）会議録（第２号） 

招 集 年 月 日     令和２年６月８日 

招 集 の 場 所     大 町 町 議 事 堂 

開 散 会 日 時 

及 び 宣 言 

開 議 令和２年６月９日 午前９時27分 議  長 三 谷 英 史

散 会 令和２年６月９日 午前９時42分 議  長 三 谷 英 史

応（不応）招議

員及び出席並び

に欠席議員 

出席 ８名 

欠席 ０名 

凡例 

○ 出席を示す 

△ 欠席を示す 

× 不応招を示す 

▲ 

公務出張を示す 

議 席 
番 号 

氏  名 
出席等
の別

議 席
番 号

氏  名 
出席等
の別

１ 三 谷  英 史 ○ ５ 三 根  和 之 ○ 

２ 藤 瀬  都 子 ○ ６ 武 村  妃呂子 ○ 

３ 山 下  淳 也 ○ ７ 諸 石  重 信 ○ 

４ 鶴 﨑  敏 彦 ○ ８ 中 山  初 代 ○ 

会議録署名議員 ３  番 山 下  淳 也 ４  番 鶴 﨑  敏 彦 

職務のため議場に 
出席した者の職氏名 

事務局長 田 島  宏 隆 書  記 亀 川    修 

地 方 自 治 法 

第121条により 

説明のため出席 

した者の職氏名 

町 長 水 川  一 哉 副 町 長 三 角    治 

会計管理者 成 冨  貞 伸 教 育 長 船 木  幸 博 

総 務 課 長  坂 井  清 英 総務課参事 副 島  徳二郎 

企画政策課長 古 賀    壯 生活環境課長 井 原  正 博 

町 民 課 長  西 森  明 広 子育て・健康課長 古 賀  恵 子 

福 祉 課 長  岩 瀬  重 義 農林建設課長 森    光 昭 

教育委員会事務局長 藤 瀬  善 徳   

議 事 日 程      別紙のとおり 

会議に付した事件      別紙のとおり 

会 議 の 経 過      別紙のとおり 
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議 事 日 程 表 

 

▽令和２年６月９日 

  日程第１ 議案等に対する質疑 

  日程第２ 議案等の委員会付託 

 

━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

午前９時27分 開議 

○議長（三谷英史君） 

 ただいまの出席議員は８名でございます。定足数に達しておりますので、令和２年第５回

大町町議会定例会２日目は成立いたしました。 

 これより本日の会議を開きます。 

 本日の議事日程は、お手元に配付の議事日程表のとおりでございます。議事進行につきま

しては、御協力のほどよろしくお願い申し上げます。 

      日程第１ 議案等に対する質疑 

○議長（三谷英史君） 

 日程第１．これより町長提出の議案に対する質疑を一括して行います。 

 なお、質疑については、まず条例、次に補正予算と分けてお願いいたします。 

 まず、条例について質疑ございませんか。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（三谷英史君） 

 ないようですので、補正予算に移ります。 

 補正予算について質疑ございませんか。５番三根議員。 

○５番（三根和之君） 

 それでは、議案第33号 令和２年大町町補正予算（第４号）の36ページ、教育委員会費の

７節の報償費36万円の追加がされております。これは小学校の英語力向上事業ということで

追加の36万円になっております。この事業の内容、それから、当初予算の場合は54万円、総

額90万円ということになっておりますので、そこら辺の経過を教育委員会のほうで御説明を

よろしくお願いします。 
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○議長（三谷英史君） 

 教育委員会事務局長。 

○教育委員会事務局長（藤瀬善徳君） 

 議員の御質問にお答えいたします。 

 本町では、英語力の向上としてチームティーチング制度というものを導入させていただい

ております。こちらにつきましては、英語の授業の折に、主に授業を進める先生と個別に対

応する先生との役割分担を行いまして、個々の児童の課題に応じた体制を取ることとしてお

ります。本年度から小学校の英語教育が必修科目となりまして、これまでは３、４年生につ

いては月１回程度だった授業が週に１回ということで年間35単位、それから５、６年生につ

きましては週１回だったものが週２回ということで年間70単位に増えております。 

 先ほど議員の御指摘のとおり、当初予算では54万円、前年度と同額を計上させていただい

ておりました。必修科目となって増えた分につきましては、県がチームティーチングとして

来ていただく先生を直接雇用する制度というものを活用する予定でおりましたが、３、４年

生の部分についてと、それから、必修科目によりまして先生につきましては評定をしなけれ

ばなりませんが、そこにつきましては県の補助の対象外ということになりまして、その差額

となる36万円について今回補正をお願いしているところでございます。 

 以上です。 

○議長（三谷英史君） 

 三根議員。 

○５番（三根和之君） 

 ひじり学園での英語力向上事業については、今後も大いに進めていただきたいということ

で思っている次第です。 

 これに関連して、実はコロナ対策で小・中学校は休業になっております。教育長にお尋ね

しますが、それに伴うオンライン授業の取組について、教育長としてどういう考え方をされ

ているのかをお聞かせ願いたいと思います。 

○議長（三谷英史君） 

 船木教育長。 

○教育長（船木幸博君） 

 お答えいたします。 
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 御存じのとおり、新型コロナウイルス感染症対策のため、大町ひじり学園の臨時休業が重

なりました。大町ひじり学園では、家庭学習用のプリントを休業前に児童・生徒に配付して

対応いたしました。ゴールデンウイーク明け、休業延長になった際は、追加の学習プリント

を各戸配付して対応したところです。この間、オンライン学習についてはＩＣＴ環境の整備

が整っておらず、実施をしておりません。現在、大町ひじり学園では今月の町の広報誌の学

校教育だよりでもお知らせしているとおり、キーボード脱着式のタブレット型パソコン82台

を整備しております。現在、児童・生徒５人に１台の整備状況です。 

 また、先日、中学生のいる家庭のオンライン環境について緊急で調査をいたしました。整

備率が89.3％という調査結果が出ており、９割は整備されていると把握しているところです。 

 このタブレット型パソコンの端末の整備なんですけれども、一度に大量の端末を整備した

ら、今後、ランニングコストが町財政に大きな負担となる場合も出てまいりますので、まず

は町の財政状況を鑑みて、中学生が１人１台持てる環境を早急に整備したいというふうに

思っています。進化した人工知能が様々な判断を行ったり、身近なものの働きがインター

ネット経由で最適化される時代、society5.0というふうに言われていますけれども、そこを

生きることになる児童・生徒については、先端技術の効果的な活用は欠かせないものという

ふうに私も重要課題と認識しております。 

 この休業期間中に報道でも行われましたとおり、県立学校、武雄市、上峰町がオンライン

授業を数回実施しております。その内容についてもお聞きをしながら、研究を深めながら、

計画的なＩＣＴの環境整備と教員の育成、それから効果的なＩＣＴ利活用を進めてまいりた

いというふうに思っています。 

 ただし、今回の臨時休業で児童・生徒を見ておりまして、オンライン授業よりも家庭で規

則正しい生活をするとか、１日のスケジュール管理をきちっとするとか、自学、自習、学び

に自分から向かうとか、そういった自己管理能力というのが非常に重要なんだというふうに

痛感したことも最後に付け加えさせていただきます。 

 以上です。 

○議長（三谷英史君） 

 三根議員。 

○５番（三根和之君） 

 ありがとうございます。実は、中学３年生の受験の問題に伴う──先ほど教育長のほうか
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らお話があったように、タブレットも82台あるというような状況もありますので、まず中学

３年生が学力低下にならないような状況での対応、特に、これには先生たちのオンライン授

業に対する考え方もいろいろあろうと思いますけど、そういう学校の環境整備、それから特

に町長も子育て支援というような部分もありますので、このコロナに対してのオンライン授

業に対する端末機の導入については、それぞれの全国的ベースも見てみれば、前倒しされて

実施されているという状況もあります。そういうことを含めて、特に整備を早急にお願いし

たいと。 

 最後に、町長に御質問させていただきますが、このオンライン授業に対する考え方を

ちょっと一言よろしくお願いします。 

○議長（三谷英史君） 

 水川町長。 

○町長（水川一哉君） 

 ちょっと一般質問のような質問をされております。これについては全然提案をしておりま

せんので、私の考えと言われても、今、教育長が申し上げたことも私はちょっと協議をして

おりませんので、質疑ということでお願いしたいというふうに思います。提案したのに対し

ての質問でお願いをしたいと思います。一般質問をするときは、もちろん考えて、検討をし

て回答させていただきたいと思いますけれども、今この時点で私の考えというのはちょっと

差し控えさせていただきたいというふうに思います。（「はい、分かりました。以上です」

と呼ぶ者あり） 

○議長（三谷英史君） 

 ほかにございませんか。８番中山議員。 

○８番（中山初代君） 

 今度の補正予算の中で一番の目玉というですかね、コミュニティバスが予算化されていま

すが、昨日の質疑の中で、午前と午後と運行して、運行表の準備もするというような話があ

りましたけど、大体いつ頃をめどにされているのか。 

○議長（三谷英史君） 

 企画政策課長。 

○企画政策課長（古賀 壯君） 

 お答えいたします。 
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 スケジュール感を持って、今、計画を進めておりますけれども、一応来年４月からという

ことで私たちは動いております。 

 以上です。（「分かりました」と呼ぶ者あり） 

○議長（三谷英史君） 

 ほかにございませんか。２番藤瀬議員。 

○２番（藤瀬都子君） 

 補正予算のところの37ページ、さっきに関連するかと思いますけれども、職員用校務端末

96万８千円、このことについて御説明をお願いいたします。 

○議長（三谷英史君） 

 教育委員会事務局長。 

○教育委員会事務局長（藤瀬善徳君） 

 お答えいたします。 

 今回、補正をお願いしている部分については、ひじり学園小学部の職員さんの部分で４台

お願いしております。現在、使用期間が過ぎて、今のネットワークとかに一部対応できない

部分もございまして、それに合わせて職員の先生方も増えておりますが、時間帯によっては

先生が２人で１台を使うとか、そういう工夫をしていただくということで、４台だけはどう

してもセキュリティー上等で問題がありましたので、今回補正をお願いしているところです。 

 以上です。 

○議長（三谷英史君） 

 藤瀬議員。 

○２番（藤瀬都子君） 

 分かりました。 

 その中で、すみません、今回は卒業式も入学式もなかったものですから、先生たちの何と

いうんですか、配置というか、中学校の先生方と小学校の先生方の人員が分かりましたら、

お願いをいたします。 

○議長（三谷英史君） 

 教育長。 

○教育長（船木幸博君） 

 後もって職員一覧表のほうを配付したいというふうに思います。（「お願いいたします」
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と呼ぶ者あり） 

○議長（三谷英史君） 

 ほかにございませんか。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（三谷英史君） 

 ないようですので、これで町長提出の議案に対する質疑を終わります。 

      日程第２ 議案等の委員会付託 

○議長（三谷英史君） 

 日程第２．議案等の委員会付託を行います。 

 議案は、お手元に配付の議案付託表のとおり、それぞれ関係委員会に付託することに御異

議ございませんか。 

    〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（三谷英史君） 

 御異議なしと認めます。よって、議案は議案付託表のとおり関係委員会に付託することに

決定いたしました。 

 以上で本日の日程は終了いたしました。よって、本日の会議はこれにて散会いたします。

議事進行についての御協力、誠にありがとうございました。 

午前９時42分 散会 

 


